



唐鸿胪井碑文化传承 主题活动在连举行

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者彭杭)近日,以“少年言薪火·国韵青年·承国宝回归·继中华青年会”为主题的文化传承活动在沙河口区哈尔滨银行西安路支行会议厅圆满举办。活动以唐鸿胪井碑为核心组带,重磅推介《唐鸿胪井碑档案文献总汇》出版成果,联动国韵青年群体共话文物保护、共担传承使命,让千年文脉焕发青春活力。本次活动由周雅学堂·鸿胪书库、大连市国韵文化促进会主办,大连市国韵文化促进会青年分会、爱连青年汇承办,哈尔滨银行大连西安路支行、民建沙河口区九支部协办。

唐鸿胪井碑作为见证盛唐统一、承载民族记忆的“国宝”,是中华文明的重要坐标与家国情怀的精神图腾。活动现场,大连市国韵文化促进会会长、《唐鸿胪井碑档案文献总汇》主编之一、周雅学堂·鸿胪书库创办人姬巍作主题分享,他全面讲述了新书编纂出版的幕后故事,细致介绍大连市国韵文化促进会714位志愿者十余年潜心挖掘史料、整理文献的坚守与付出。他还系统解读了唐鸿胪井碑的前世今生,阐释其作为“头号国宝”的核心历史价值,带领现场观众重温盛唐疆域一统的壮阔历史,感悟文物背后的家国大义。同时,活动现场展出了唐鸿胪井碑微缩仿品与珍贵文献档案,让观众沉浸式触摸千年历史,感受文化遗产的厚重底蕴。

活动中,大连市国韵文化促进会党支部书记刘春霞以中华青年会百年历程为脉络,解读了当代青年的文化传承之责,号召新时代青年以青春之力守护文化根脉、助力“国宝”回归。参加活动的国韵青年会员们一致表示,要坚定传承中华优秀传统文化,发挥青年人的活力和创造力,为大连的文旅产业贡献青春力量。

唐鸿胪井碑不仅是大连的城市记忆,更是中华民族的文化瑰宝。《唐鸿胪井碑档案文献总汇》的出版,既是对十余年来追索工作的系统梳理,更是对历史文脉的珍视与传承。除本次活动,大连市国韵文化促进会还在此前举办的2026丙午新春纳福活动中,特别设置了“五雅共赏”+“唐鸿胪井碑档案文献总汇”发布环节,60余位嘉宾共同观看了1月24日CCTV13频道白岩松主持的专题专访,近30分钟的纪实内容,生动再现了唐鸿胪井碑的历史价值与回归之路,嘉宾们观看时掌声热烈,这是对“国宝”的敬畏,也是对文化传承者的致敬。

中华秋沙鸭现身“海之韵”



近日,一只国家一级保护动物,被誉为“鸟中活化石、水中大熊猫”的中华秋沙鸭时隔20多年再次现身大连海之韵公园附近海域。据大连野生动植物保护协会常务副会长谷国强介绍,目前全球中华秋沙鸭不足5000只,这只应该是迷鸟,大连不是该鸟的分布区。2005年,曾有只也是迷鸟的中华秋沙鸭出现在大连,可惜当时受伤,没来得及救治便死去了。这次出现的这只中华秋沙鸭非常健康,希望它能在大连海域待得更长些。

宗维春 张磊 大连新闻传媒集团/大连云记者石家家 孟颖摄影报道

金石滩硬石酒店获评 “国家五星级文化主题饭店”

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者郑鸿)近日,大连金石滩硬石酒店获评由中国饭店协会组织评定的“国家五星级文化主题饭店”。

国家级文化主题饭店是中国文化主题饭店专业委员会为贯彻落实商务部《文化主题饭店经营服务规范》,依据国家行业标准设立的,旨在增强饭店企业服务品质与核心竞争力,推动饭店企业特色化、品牌化、品质化、数字化工作的高质量发展。“五星级”是最高级别荣誉。

作为国际知名音乐文化品牌在中国的重要实践载体,大连金石滩硬石酒店将音乐文化深度融入建筑空间、服务流程与运营内容之中,构建以音乐为核心的沉浸式文化体验场景,持续为城市文旅发展注入年轻、多元且富有活力的文化表达。酒店内陈列多件具有历史与艺术价值的纪念藏品,并通过硬石品牌标志性的 The Sound of Your Stay®(入住之声)体验、现场音乐演出、主题派对及跨界文化活动,不断拓展文化体验边界。与此同时,酒店挂牌“大连市演艺星空间”,积极链接本地演艺资源,推动音乐文化与城市公共文化生活的深度融合,使音乐真正成为连接宾客情绪体验与城市文化记忆的重要媒介。

旅顺后三羊大集开市时间 由每周三调整到周六

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者孙霞)近日,旅顺口区江西街道后三羊大集将开市时间从原来的每周三调整到周六。开市时间调整背后,是运营方及旅顺各相关部门协同破解公共服务难题的暖心实践,既保障政务运转高效有序,又守住传统市集的烟火根基。

后三羊大集位于江西街道顺达路与兴港路交叉口东南侧,作为拥有二十余年历史的老牌市集,多年来都是每周三上午半天营业。不仅周边居民生活不可或缺,也承载着近300户商户的生计。近期,随着旅顺口区多个职能部门迁址至大集周边办公,工作人员通勤,办事群众往来带来的停车需求急剧攀升,交通拥堵、安全隐患等问题频发。

面对公共服务保障与传统市集经营的双重诉求,旅顺口区委、区政府第一时间统筹区执法局、交警队、江西街道办事处、后三羊大集村委会及大集运营方研判,立足春节临近、商户经营与群众采购需求旺盛的实际,探索“保政务、保民生、保烟火”的最优解。

大集运营方(后三羊大集村委会+合作方)第一时间响应政府部署,提出将沿用多年的“每周三开办”调整为每周六开办,以时段优化破解空间瓶颈。为平稳过渡、凝聚共识,大集运营方工作人员逐户走访近300家商户,耐心解释、倾听诉求;逐小区张贴通知、全覆盖宣传引导,耗时近一周完成全员沟通。

短短数日,停车难、交通堵、安全隐患等问题迎刃而解。

“一张抵连票根 联动千家企”活动启幕

消费者凭票根,可在全市合作商户畅享“食、住、行、游、购、娱”全场景专属惊喜

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者周爱娜)昨日记者从市商务局获悉,2月12日,“一张抵连票根 联动千家企”专属活动温情启幕。本次活动将逐步联动千余家本地优质商家,以满满诚意欢迎每一位抵连旅客。消费者凭票根,可在全市合作商户畅享“食、住、行、游、购、娱”全场景专属惊喜。

届时,在云闪付App一政府促消费专区,进入“乐购新春·

对标国际一流标准 以更大力度优化营商环境

金普新区“一企一策” 解决企业“急难愁盼”

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者郑鸿)“困扰我们一家企业的产权办理问题,引起金普新区党工委、管委会的高度重视,并召开专题协调会予以解决,这样的‘金普温度’让我们投资发展更有底气!”近日,金普新区“一企一策”解决企业“急难愁盼”的优化营商环境新举措,赢得了大连银瑞置业有限公司负责人的由衷赞叹。

2025年末,银瑞置业的房地产项目在产权办理过程中,遇到一系列问题难以解决,成为项目推进的“拦路虎”。得知企业诉求后,金普新区党工委、管委会当即决定进行专项协调,以“一企一策”精准对接企业需求。2026年元旦后的首个工作日,金普新区住房和城乡建设局及各相关部门召开专题会议,聚焦项目竣工验收办证难点堵点,靶向施策、对症解难。会后,随着各项堵点难点问题一一破解,困扰企业已久的难题终于得到彻底解决。

“想企业之所想、做企业之所需”,金普新区党工委、管委会的工作要求,如今已转化为全区上下服务企业的自觉行动。从接到企业诉求后的快速响应,到专项协调机制的迅速搭建,金普新区用“闻令而动、雷厉风行”的作风,诠释了“尊重企业家、厚待投资者、服务纳税人”的庄严承诺。

高新区企业“走出去、引进来” 综合服务平台启用

本报讯(孙熳 大连新闻传媒集团/大连云记者董升)高新区企业“走出去、引进来”综合服务平台日前正式启用。该平台以“政府引导、市场运作、线上线下融合”一体化服务模式,为企业提供市场准入指引、跨境合规指导、全球技术对接等全周期、一站式跨境服务支持,聚焦软件信息、智能制造、跨境电商等领域,精准破解企业跨境发展堵点、难点,助力企业稳步“出海”、高效“引凤”。

在高新区政务服务二楼,新设立的“走出去、引进来”服务窗口标识清晰醒目,工作人员热情接待来访企业,提供专业咨询及对接引导服务。该窗口作为平台前端服务的重要载体,实行“一窗式”受理,集中为企业提供境内外投资备案、对外贸易、人才引进等业务咨询及相关政策解读服务。

“不少企业有拓展国际市场的规划,但对境外投资备案等具体流程不熟悉,平台服务正是为解决企业这类实际需求而设立的。企业如有需求,也可以拨打我们的窗口咨询电话84796311。”工作人员介绍。

在服务模式上,平台实行高效分办机制,实现“双轨联动”。对于政务类问题需求,除窗口服务外,企业还可通过视频、电话直连主管部门,重点事项主管部门承诺10分钟内启动上门服务。对于市场类问题需求,平台协助对接专业服务机构,由企业自主选择,享受高品质市场化服务。同时,平台还将多渠道开展服务商招募,引入优质市场主体深化合作,进一步丰富服务供给。此外,平台还将通过常态化举办“出海沙龙”“一对一专家问诊”等品牌活动,构建线上线下深度融合的服务生态,持续为企业国际化发展赋能。

暖心唠家常 围炉话心声 返乡青年为家乡振兴 贡献“金点子”

本报讯(孙华坤 大连新闻传媒集团/大连云记者杨璐)春节返乡季,青春正当时。近日,共青团甘井子区委员会组织全区各级团组织,集中开展返乡青年走访慰问系列活动,用关怀温暖归巢游子。

活动中,基层团组织各出实招、精准发力。营城子街道采用“街道一村一人才”分层模式,入户了解青年工作现状与职业规划,同步建立走访台账和需求清单;革镇堡街道整合团干部、网格员等力量,开展“青雁归巢”全域家访,与青年深度交心;大连湾街道聚焦重点群体,走进后盐村专项走访,广泛征集发展建议。

“拉家常”“围炉话心声”,暖心的交流形式,让走访不仅进了青年家门,更走进了青年心里。工作人员送上节日祝福的同时,认真记录青年在就业创业、技能提升、生活配套等方面数十条需求与建议。青年们也围绕家乡产业发展、营商环境优化等积极建言,为家乡振兴贡献“金点子”。

据悉,共青团甘井子区委员会将联合相关部门细化帮扶举措,搭建实践平台,健全常态化联系机制,凝聚有志青年骨干,让青春力量赋能家乡发展。

今日海浪水温潮汐情况

棒棰岛浴场

浪高0.3米 小浪 表层水温 4.5℃

高潮时(07:00 20:00) 低潮时(01:44 12:51)

傅家庄浴场

浪高0.3米 小浪 表层水温 4.6℃

高潮时(07:05 20:05) 低潮时(01:49 12:56)

星海浴场

浪高0.3米 小浪 表层水温 4.7℃

高潮时(07:10 20:10) 低潮时(01:54 13:01)

夏家河浴场

浪高0.3米 小浪 表层水温 -0.3℃

高潮时(09:20 22:20) 低潮时(03:54 15:01)

来源:大连市海洋预报台

累计接待游客28.26万人次 第16届大连(安波)温泉滑雪节圆满收官

本报讯(王慕晴 大连新闻传媒集团/大连云记者石家家)昨日,记者从普兰店区获悉,第16届大连(安波)温泉滑雪节圆满收官。本届盛会以“滑雪沐温泉,快乐在大连”为主题,深耕“嬉冰雪、泡温泉,来安波,赶大集”特色IP,打造了一场集冰雪运动、温泉康养、民俗体验、促进消费于一体的冬季文体旅盛宴。据统计,活动期间累计接待游客28.26万人次,同比增长12.45%;实现旅游收入1.41亿元,同比增长8.5%,有效推动了普兰店区冬季旅游市场繁荣。

本届温泉滑雪节精准把握安波“冰雪+温泉”资源禀赋,通过“冷热双擎”展示安波的独特魅力。针对亲子及青少年客群量身打造的“星空研学课堂”“滑雪研学课堂”,将冰雪运动与自然科普深度结合;“雪境奇想·型动派对”创意滑雪、潮流夜光滑表演赛等时尚项目,搭配网红打卡点、冰雪文创市集,吸引年轻客群。滑雪节期间,安波还成功举办大连市第五届高山滑雪锦标赛、大连市青少年“希望

之星”滑雪赛等专业赛事,吸引来自全国各地的200余名专业选手参赛,彰显大连冰雪运动发展硬实力。

专业滑雪赛事与温泉康养无缝衔接,游客在体验高山滑雪的速度与激情后,即刻可享温泉的舒缓滋养,给游客带来“白天滑雪撒欢,夜间温泉养生”的沉浸式体验。

以“年文化”为主线,本届温泉滑雪节深度挖掘传统民俗与现代节庆的契合点,打造沉浸式年味体验。冰车比赛、溜溜滑、雪圈接力等“寻找童年记忆”系列冰雪娱乐项目,让全年龄段游客重拾冬日乐趣。跨年音乐焰火秀、“普兰店十大特色菜”评选、民俗非遗展演等活动轮番上演,从视觉、听觉、嗅觉多维度还原北方冬季热烈团圆的民俗风情,让滑雪节成为“寻年味、享年趣、品年宴”的综合性节庆活动。

据了解,本届温泉滑雪节,有效带动温泉滑雪及周边消费需求增长约35%,实现了文旅体验与品质消费的双向赋能。